
1 
 

 
 

Ata da segunda Sessão Ordinária do primeiro 
período ordinário da Câmara Municipal de 
Sapucaia, realizada aos dez dias do mês de 
fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, às 
dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e 
deliberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual 
verificou-se a presença de todos. O Sr. Presidente, em continuação, solicitou a Vereadora 
Priscilla Eleoterio Verediana que fizesse a leitura de uma passagem da Bíblia, havendo a 
mesma lido Josué 1:9. A seguir, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do 
Município de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. Presidente solicitou a Secretária que fizesse 
a leitura da ata da Sessão anterior, sendo a mesma colocada em discussão, votação e aprovada 
por unanimidade. O Sr. Presidente determinou que se passasse para o Expediente, constando 
em sua pauta o seguinte: *Leitura das Indicações: n° 021/2025 de Autoria da Vereadora 
Gilmara Bevilacqua da Silveira: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com 
cópia para a Secretaria de Obras, que faça uma reforma e revitalização total da Antiga Estação 
Ferroviária de Anta – 2° Distrito. n° 022/2025 e 023/2025 de Autoria do Vereador Fabiano 
de Souza Teixeira: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia que elabore um Projeto 
de Lei visando a Regulamentação do Trânsito no centro do município de Sapucaia – 1º Distrito 
e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a necessidade de implementação de vagas 
de estacionamento prioritárias para idosos e deficientes no trânsito do município de Sapucaia. 
n° 024/2025 e 025/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Indica 
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia para que seja analisada a viabilidade de se 
construir mais uma quadra de areia na Praça Cleber Casadio, em Jamapará – 4º Distrito deste 
Município e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a viabilidade da construção 
de um deck na Praça Cleber Casadio, interligando a rampa de acesso para veículos náuticos, 
em Jamapará – 4º Distrito. n° 026/2025 e 027/2025 de Autoria da Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia para a 
Secretaria Municipal de Saúde e de Assistência Social, para que proceda com a criação do 
centro de referência da pessoa com Transtorno do Espectro Autista (TEA), denominado "Casa 
Do Autista" e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia que verifique a possibilidade 
de disponibilizar um transporte escolar para os estudantes universitários do município de 
Sapucaia que estudam no período noturno da Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro – 
Instituto Três Rios. n° 028/2025 e 029/2025 de Autoria do Vereador André de Jesus Silva: 
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a necessidade de reforma e reestruturação 
da construção de alvenaria e instalações da caixa d’agua que serve de abastecimento para a 
população no Bairro São João, situada na Rua Davi Francisco Pires e Indica ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal de Sapucaia a necessidade de reforma, revitalização e iluminação do 
escadão, localizado ao lado do Alcoólicos Anônimos – AA em Anta – 2º Distrito. n° 030/2025 
de Autoria dos Vereadores Gilmara Bevilacqua da Silveira e André de Jesus Silva: Indica 
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia para a Secretaria Municipal de Obras, 
visando realizar algumas adequações na Escola Municipalizada do Bairro São João, tais como: 
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a troca das janelas e portas, reparo de toda rede elétrica e climatização das salas, reforma dos 
banheiros, conserto/troca do piso da parte interna e a utilização do espaço do campo para fazer 
uma quadra coberta para que a escola tenha, além de uma área de esporte com um parque para 
as crianças, uma área para as festas e confraternizações. n° 031/2025 e 032/2025 de Autoria 
da Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 
Sapucaia, com cópia para a Secretaria Municipal de Saúde, com a máxima urgência, a 
implementação de fisioterapia domiciliar para as pessoas acamadas e domiciliadas em nosso 
município, com o intuito de garantir cuidados essenciais e melhorar a qualidade de vida dessa 
população e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a necessidade de providências 
urgentes no sentido de assegurar o retorno de um profissional médico com especialidade em 
pediatria para a Unidade Básica de Saúde (UBS) de Jamapará – 4º Distrito de Sapucaia. n° 
033/2025 e 024/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Indica ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a aquisição de um terreno para posterior construção de uma 
quadra poliesportiva na Comunidade da Minerva e Souza em Vila do Pião – 5° Distrito e Indica 
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a viabilidade de contemplar aos atletas praticantes 
de esporte de alto rendimento em modalidades olímpicas e paraolímpicas de nosso município 
com o Programa “Bolsa Atleta”. n° 035/2025 e 036/2025 de Autoria do Vereador Uilson 
Assis da Silva: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia à Secretaria de 
Educação, a necessidade de um estudo de viabilização de uma escola em período integral no 
Bairro Metrama em nosso Município e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a 
necessidade de se providenciar a contratação de uma equipe para realização de podas das 
árvores do Município. n° 037/2025 e 038/2025 de Autoria do Vereador Jackson Carneiro 
da Rocha: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a pavimentação de toda 
extensão da estrada Carmélio Raposo (perímetro que se inicia na ponte que fica na entrada da 
comunidade do Estivado até a saída de acesso a BR 116 no Rezende) Vila do Pião – 5º Distrito 
e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a possibilidade do asfaltamento de toda 
extensão da estrada da Minerva em Vila do Pião – 5º Distrito. n° 039/2025 e 040/2025 de 
Autoria do Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
de Sapucaia que verifique a possibilidade de implantação do Projeto Sapucaia Digital (Rede 
Wi-Fi Gratuita), na Praça da Matriz em Aparecida – 3º Distrito deste Município e Indica ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia que seja verificado a possibilidade de instalações de 
câmeras de monitoramento em pontos estratégicos de nosso município. n° 040/2025 e 041/2025 
de Autoria do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal de Sapucaia a reforma do campo do Distrito de Aparecida, incluindo a instalação de 
refletores e arquibancada, além da reparação do muro e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
de Sapucaia que seja implantada uma academia ao ar livre no campo de futebol da Conceição 
em Aparecida – 3º Distrito. *Leitura dos Requerimentos: n° 013/2025, n° 014/2025, n° 
015/2025, n° 016/2025, n° 017/2025, n° 018/2025, n° 019/2025, n° 020/2025, n° 021/2025, n° 
022/2025, n° 023/2025 e n° 024/2025. *Leitura, discussão e votação dos Requerimentos: n° 
001/2025 de Autoria do Vereador André de Jesus Silva: Solicita à Concessionária K-INFRA 
que providencie a poda ou supressão da árvore localizada às margens da BR 393 – Rodovia do 
Aço, próximo ao Km 140 – Norte, na entrada da Comunidade conhecida como Laticínio Velho 
em Anta – 2º Distrito. Colocado em discussão fez uso da palavra o autor do Requerimento, 
salientando a importância da referida solicitação para os moradores da Comunidade do 
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Laticínio Velho, no Distrito de Anta. Pontuou o alto risco de acidentes com a provável queda 
da árvore. A Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira parabenizou o colega pela iniciativa. 
Declarou antecipadamente seu voto favorável. Colocado em votação o Requerimento foi 
aprovado por todos. n° 002/2025 de Autoria do Vereador André de Jesus Silva: Solicita ao 
administrador responsável pela empresa de coleta de lixo urbano, que presta serviço neste 
Município, objetivando a providenciar medidas a fim de aprimorar a coleta de lixo em nosso 
município e evitar o acúmulo de resíduos sólidos pelas ruas. Colocado em discussão fez uso da 
palavra o autor do Requerimento, salientando a importância da coleta regular de lixo, 
objetivando reduzir o aparecimento de roedores e também prezar pela limpeza das ruas do 
Município. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 003/2025 de 
Autoria da Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro: Solicita a Companhia Estadual de Águas 
e Esgoto - CEDAE, para que proceda com a ampliação, reforma e manutenção da Estação de 
Tratamento de Água – ETA de Anta – 2° Distrito de Sapucaia/RJ, afim de solucionar o 
frequente problema de abastecimento de água do referido Distrito, principalmente dos Bairros 
Boa Vista e 50 Casas. Cabe ressaltar que esta solicitação já foi formalizada anteriormente por 
meio do Requerimento nº 072, datado de 14 de abril de 2023, apresentado por esta Vereadora, 
contudo, até o momento, não obtivemos a resolução da demanda. Colocado em discussão e em 
votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 004/2025 de Autoria da Vereadora 
Adriana Ferreira Ribeiro: Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia 
para Secretaria de Educação, objetivando a aplicação da Lei Municipal nº 2.911 de 24 de junho 
de 2021, de autoria dessa Vereadora, o qual dispõe sobre a autorização ao município em ofertar 
segurança às instituições municipais de ensino as crianças e adolescente e dá outras 
providências. Colocado em discussão e em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 
006/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Solicita ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia para a Secretaria de Obras, para que esclareça as 
informações sobre a data de entrega e conclusão da obra da praça, quadra, parque e do campo 
na área de lazer da Comunidade de Santo Antônio da Vista Alegre, em Anta – 2° Distrito. 
Colocado em discussão fez uso da palavra a autora do Requerimento, que afirmou ter sido 
cobrada pelos moradores da localidade, tendo em vista o interrompimento das obras sem 
previsão de retomada. Afirmou que sua solicitação seria no sentido de melhor sanar as dúvidas 
da população. Pediu que fosse estudada a possibilidade de inserir a construção de uma quadra 
de areia para atender a população da referida Comunidade. Colocado em votação o 
Requerimento foi aprovado por todos. n° 007/2025 de Autoria dos Vereadores Gilmara 
Bevilacqua da Silveira e André de Jesus Silva: Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 
Sapucaia, com cópia para a Secretaria de Fazenda e Secretaria de Educação, informações sobre 
o reajuste anual dos funcionários públicos, incluindo a implementação do Piso Salarial 
Profissional Nacional do Magistério para o Exercício de 2025, conforme determinado pela 
portaria Interministerial MEC nº 13/2024 e Lei Municipal nº 3.554, de 27 de Junho de 2011. 
Colocado em discussão fez uso da palavra a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira, que 
afirmou ter realizado reunião com representantes do Sindicato Estadual dos Profissionais da 
Educação – SEPE, onde foram repassadas as demandas da referida classe à Comissão de 
Educação, Cultura e Lazer, da qual é membra. Falou sobre a necessidade de reajustar o salário 
dos professores DOC I do Município em 5% (cinco por cento) para atingir o Piso Nacional. 
Colocou-se à disposição para receber quaisquer outras demandas da referida classe. Colocado 
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em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 008/2025 de Autoria do Vereador 
Rildo Rodrigues de Souza: Solicita ao Exmo. Sr. Deputado Estadual André Correa, para que 
interceda junto ao setor responsável, objetivando que os alunos do Colégio Estadual Professora 
Maria Aparecida Bastos sejam transferidos para o Colégio Estadual Volta do Pião, próximo ao 
Posto Ipiranga e, posteriormente, o Colégio Estadual Maria Aparecida Bastos seja transformado 
em Creche Municipal em Vila do Pião – 5° Distrito. Colocado em discussão fez uso da palavra 
o autor do Requerimento, que afirmou ter realizado reunião com a diretora do Colégio Estadual 
Maria Aparecida Bastos e com a Secretária de Educação, Sra. Rosane Paixão Abreu Soffe sobre 
a referida demanda. Disse ter agendado com o Deputado Estadual André Correa uma reunião 
na Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro – ALERJ para que o mesmo 
intercedesse e viabilizasse a transferência do Colégio e a viabilização da criação da Creche. 
Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 009/2025 de Autoria do 
Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Solicita ao Exmo. Sr. Deputado Federal Bebeto uma 
Emenda Parlamentar no valor de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais), destinados à aquisição 
de uma patrol e à construção de uma creche em Vila do Pião – 5º Distrito de Sapucaia. Colocado 
em discussão fez uso da palavra a autora do Requerimento, que salientou a importância de uma 
creche municipal para atender à Comunidade do Distrito de Vila do Pião. Afirmou que o 
Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, estaria em Brasília buscando junto ao Governo 
Federal recursos para a referida demanda. O Vereador Jackson Carneiro da Rocha parabenizou 
o colega pela iniciativa. Pediu que o Executivo Municipal estudasse a possibilidade de criação 
de uma creche em tempo integral e que comportasse um número maior de crianças, tendo em 
vista a crescente demanda da localidade. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado 
por todos. n° 010/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Solicita 
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia para que sejam disponibilizadas a esta Casa de 
Leis as seguintes informações referentes à construção da praça no Bairro Barão, em Jamapará 
– 4º Distrito, sendo elas: Nome da empresa responsável pela execução da obra; Prazo previsto 
para conclusão da obra; Valor total do investimento. Colocado em discussão fez uso da palavra 
o autor do Requerimento, que afirmou ser esta uma solicitação de sua autoria. Pediu que o 
Executivo Municipal olhasse a demanda com atenção, tendo em vista a necessidade de uma 
área apropriada para lazer na referida localidade. Colocado em votação o Requerimento foi 
aprovado por todos. 011/2025 de Autoria do Vereador Jackson Carneiro da Rocha: Solicita 
ao Exmo. Sr. Deputado Estadual Dr. Deodalto, para que o mesmo possa interceder junto ao 
Diretor Presidente da LIGHT objetivando solucionar definitivamente a falta de energia diária 
que vem atingindo a Vila do Pião – 5º Distrito de Sapucaia. Colocado em discussão fez uso da 
palavra o autor do Requerimento, que salientou os transtornos causados aos moradores do 
Distrito de Vila do Pião com os constantes picos de energia e longas horas de espera para sua 
normalização. Pediu que o Deputado Estadual Dr. Deodalto interviesse junto à referida empresa 
pela demanda. O Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves parabenizou o colega pela iniciativa. 
Pontou que, além da constante falta de energia elétrica, a zona rural do Município estaria 
sofrendo também com postes em risco de queda. Ressaltou que as contas de energia elétrica 
para pagamento estariam sendo emitidas ilegíveis, ocasionando na necessidade de os munícipes 
se deslocarem de suas residências ao posto de atendimento autorizado da referida empresa em 
Sapucaia. O Vereador Rildo Rodrigues de Souza parabenizou o colega pela iniciativa. Salientou 
estar recebendo muitas queixas de moradores do Distrito de Vila do Pião sobre a queda de 
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energia elétrica. Disse que estaria buscando junto aos seus Deputados para que os mesmos 
interviessem pela questão. O Vereador Uilson Assis da Silva parabenizou o colega pela 
iniciativa. Afirmou que esta não seria uma demanda somente do Distrito de Vila do Pião, mas 
de todo o Distritos. Disse ter conversado com o Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, 
sobre a necessidade de podas de árvores como uma forma de prevenir acidentes na rede elétrica. 
Afirmou ter trabalhado em uma terceirizada da referida empresa e salientou a diminuição do 
número de equipes para atendimentos de emergência no Município, acarretando a demora para 
solucionar todas as demandas. Afirmou que a queda dos postes e da energia elétrica na zona 
rural seria, na maioria dos casos, ocasionadas pela interferência causada por árvores com 
necessidade de poda. O Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo parabenizou o colega pela 
iniciativa. Falou sobre as podas de árvores realizadas no Distrito de Jamapará pelo Executivo 
Municipal. Declarou antecipadamente seu voto favorável. O Presidente usou da palavra para 
informar aos Edis de que a convocação da referida empresa teria sido enviada. Afirmou que 
teria agendado reunião com o Diretor Geral da Light no Rio de Janeiro para debater a demanda. 
Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 012/2025 de Autoria do 
Vereador Jackson Carneiro da Rocha: Solicita ao Exmo. Sr. Deputado Estadual Dr. 
Deodalto, para que o mesmo possa interceder junto ao Diretor Presidente da LIGHT para que 
possa solucionar definitivamente a falta de energia diária que vem atingindo a Vila do Pião – 
5º Distrito de Sapucaia. Colocado em discussão e em votação o Requerimento foi aprovado por 
todos. *Leitura dos Projetos: Projeto de Lei n° 008/2025 de Autoria da Mensagem n° 
008/2025: Acrescenta Parágrafo Único ao Artigo 2° da Lei Municipal n° 3.163/2024, e dá 
outras providências. Colocado em discussão e em votação o Regime de Urgência foi aprovado 
por todos. O Vereador Rildo Rodrigues de Souza solicitou o Art. 139, Inciso V. Colocado em 
discussão e em votação, o Art. 139, Inciso V foi aprovado por todos. Após a Leitura dos 
Projetos, fez uso da Tribuna Livre a Senhora Rosemar Silveira, Coordenadora do Sindicado 
Estadual dos Profissionais da Educação – SEPE para explanar assuntos relacionados aos 
interesses da referida classe profissional, dentre eles o reajuste de 7,5% (sete e meio por cento) 
no salário dos servidores ativos, inativos e pensionistas do Executivo Municipal e a necessidade 
de adequação salarial para cumprimento da Lei do Piso Nacional Salarial do Magistério aos 
Professores DOC I. Em prosseguimento, o Sr. Presidente franqueou a palavra, havendo usado 
da mesma os Edis: Uilson Assis da Silva: Iniciou agradecendo a presença de representantes do 
Sindicato Estadual dos Profissionais da Educação – SEPE, trazendo a esta Casa as demandas 
da referida classe profissional. Falou sobre a necessidade de adequação salarial para que todos 
os funcionários do Executivo Municipal recebessem de acordo com o salário mínimo. Afirmou 
ter visitado o Colégio Estadual Municipalizado de Anta – CEMA, onde foi recebido pela equipe 
diretiva e fiscalizado as demandas da localidade. Parabenizou os Vereadores André de Jesus 
Silva e Gilmara Bevilacqua da Silveira pela Indicação solicitando algumas adequações na 
Escola Municipalizada do Bairro São João, tais como: a troca das janelas e portas, reparo de 
toda rede elétrica e climatização das salas, reforma dos banheiros, conserto/troca do piso da 
parte interna e a utilização do espaço do campo para fazer uma quadra coberta para que a escola 
tenha, além de uma área de esporte com um parque para as crianças, uma área para as festas e 
confraternizações. Disse também ter recebido as referidas demandas em conversa com a 
Diretora da Escola Municipalizada do Bairro São João. Parabenizou o Vereador André de Jesus 
Silva reforma e reestruturação da construção de alvenaria e instalações da caixa d’agua que 
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serve de abastecimento para a população no Bairro São João, situada na Rua Davi Francisco 
Pires. Falou de sua Indicação solicitando que se providenciasse a contratação de uma equipe 
para realização de podas das árvores do Município. Falou de sua Indicação solicitando a 
possibilidade de um estudo de viabilização de uma escola em período integral no Bairro 
Metrama. Afirmou ter conversado com o Prefeito do Município vizinho de Chiador/MG, que 
teria implantado o ensino em período integral, onde estaria recebendo muitos alunos do 
Município de Sapucaia. Falou sobre as reformas realizadas nas dependências da Escola Maria 
D’Lourdes Salomão, no Bairro Metrama, que viabilizaria seu funcionamento em período 
integral. Salientou a fila de espera para vagas em creches no Município. Pontuou as atividades 
extracurriculares possibilitadas pelo funcionamento em período integral da instituição de ensino 
e seus benefícios para a formação das crianças e adolescentes em idade escolar. Afirmou ter 
visitado alguns Bairros no Distrito de Jamapará e fiscalizado algumas demandas que, 
posteriormente teriam sido repassadas ao Fiscal de Obras da localidade. Disse ter visitado o 
PSF do Distrito de Anta, onde afirmou ter ficado satisfeito com a qualidade do atendimento dos 
profissionais. Finalizou sua fala afirmando à população que daria andamento aos trabalhos com 
o objetivo de ouvir suas demandas e repassar ao Executivo Municipal. Gilmara Bevilacqua 
da Silveira: Iniciou sua fala agradecendo a presença de representantes do SEPE nesta Casa. 
Falou de sua Indicação solicitando a reforma e revitalização total da Antiga Estação Ferroviária 
do Distrito de Anta. Pontuou que a referida localidade seria um dos principais pontos turísticos 
do Município, ressaltando a importância de investimentos no turismo local. Disse ter visitado a 
Escola Municipalizada do Bairro São João, juntamente com o Vereador André de Jesus Silva, 
onde foram recebidos pela equipe diretiva da instituição. Falou de sua Indicação, juntamente 
com o Vereador André de Jesus Silva, solicitando algumas adequações na Escola 
Municipalizada do Bairro São João, tais como: a troca das janelas e portas, reparo de toda rede 
elétrica e climatização das salas, reforma dos banheiros, conserto/troca do piso da parte interna 
e a utilização do espaço do campo para fazer uma quadra coberta para que a escola tenha, além 
de uma área de esporte com um parque para as crianças, uma área para as festas e 
confraternizações. Disse ter encaminhado Ofício ao Executivo Municipal solicitando roçada, 
poda de árvores, a contratação de um roçador e o aumento dos dias do varredor na ciclovia do 
Distrito de Anta. Pontuou estar ciente de que muitos funcionários teriam sido dispensados e que 
outros não teriam sido recontratados para suprir as demandas, mas pediu que sua solicitação 
fosse atendida o mais breve possível. Afirmou ter feito uma visita ao Colégio Estadual 
Municipalizado Antense – CEMA, juntamente com o Vereador André de Jesus Silva, com a 
finalidade de fiscalizar a entrega dos kits escolares aos alunos. Agradeceu à equipe diretiva pela 
recepção e por repassarem as demandas da instituição. Disse ter solicitado ao Fiscal de Obras 
do Distrito de Anta a realização de manutenção e tapa buracos na estrada que interliga a 
Comunidade de Santo Antônio da Vista Alegre, assim como a contratação de conservas. 
Afirmou estar recebendo queixas dos moradores da localidade devido à demora para início das 
referidas obras. Pediu que o Secretário de Infraestrutura, Sr. Vagner Duarte do Amaral, para 
que a demanda fosse solucionada o mais breve possível. Disse ter tomado ciência de que a 
Viação Progresso teria reduzido novamente os horários dos transportes municipais. 
Aparteando, o Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo fez uso da palavra para ressaltar o 
subsídio concedido pelo Executivo Municipal à referida empresa. Afirmou que os veículos 
estariam sucateados e sem refrigeração. Sugeriu que fossem convocados representantes da 
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referida empresa para maiores esclarecimentos. Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de 
Souza falou sobre a necessidade de renovação do subsídio fornecido pelo Executivo Municipal. 
Pontuou a importância de reajuste no valor da passagem para que a empresa pudesse continuar 
ofertando seus serviços no Município de forma adequada. Em continuidade, a Vereadora 
Gilmara Bevilacqua da Silveira pediu ao Presidente desta Casa que viabilizasse a realização de 
uma Audiência Pública com representantes da Viação Progresso para sanar as dúvidas dos 
munícipes. Falou sobre a assinatura do Convênio entre o Executivo Municipal e a UNIVÉRTIX 
para conceder 40% (quarenta por cento) de desconto na mensalidade dos alunos moradores de 
Sapucaia. Disse ter visitado a Secretaria de Esportes onde conversou com o Secretário de 
Esportes, Sr. Juliano Marini Coutinho Mazza, sobre a possibilidade de custeio das despesas dos 
atletas inscritos para competir pela Copa Rio Sul de Futsal, representando o Município. Falou 
da Emenda Impositiva de sua autoria que destinaria à Secretaria de Esportes o valor de R$ 
20.000,00 (vinte mil reais) para premiação em dinheiro em torneios esportivos, R$ 20.000,00 
(vinte mil reais) para custeio de despesas dos atletas do Município possibilitando a participação 
em eventos esportivos fora do Município e para aulas de hidroginásticas no Município. Disse 
que sua Emenda Impositiva destinaria o valor de R$40.000,00 (quarenta mil reais) para 
contratação de fisioterapeutas para realização de fisioterapia domiciliar para pacientes 
acamados. Afirmou ter sido informada pelo Secretário de Esportes de que estaria garantido aos 
atletas da Copa Rio Sul de Futsal o transporte, a alimentação, hospedagem quando necessário, 
uniforme de jogo e uniforme de viagem. Finalizou sua fala colocando-se à disposição para lutar 
pelas demandas dos atletas. Jackson Carneiro da Rocha: Iniciou sua fala afirmando ter 
visitado a Estrada da Balança, no Distrito de Vila do Pião, juntamente com o Vereador Rildo 
Rodrigues de Souza, e fiscalizado o péssimo estado de conservação da mesma. Disse ter 
solicitado ao Fiscal de Obras do Distrito de Vila do Pião que providenciasse as melhorias 
necessárias na localidade. Agradeceu ao Fiscal de Obras pelas melhorias realizadas. Salientou 
que continuaria lutando pelo asfaltamento do trecho. Afirmou ter feito visita ao Colégio CEMP, 
juntamente com o Vereador Rildo Rodrigues de Souza, para fiscalização da entrega dos kits 
escolares aos alunos. Agradeceu ao Executivo Municipal por viabilizar a climatização de todas 
as salas de aula do Colégio CEMP. Falou de sua Indicação solicitando o asfaltamento de toda 
extensão da estrada da Minerva, Distrito de Vila do Pião. Ressaltou que as obras teriam sido 
iniciadas no ano anterior, porém não teriam chegado ao final da referida estrada. Falou da 
necessidade de roçada da Estrada da Minerva e da Estrada da Santa Cruz. Falou de sua 
Indicação solicitando a pavimentação de toda extensão da Estrada Carmélio Raposo, no 
perímetro que se inicia na ponte que fica na entrada da Comunidade do Estivado até a saída de 
acesso à BR 116, no Rezende, Distrito de Vila do Pião. Disse ter conversado com o Fiscal de 
Obras do Distrito de Vila do Pião sobre a necessidade de melhorias na Estrada da Brogonha. 
Aparteando, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger usou da palavra para afirmar ter 
tomado ciência de que as obras na Estrada da Brogonha estariam no cronograma da Secretaria 
de Infraestrutura para a próxima semana. Em continuidade, o Vereador Jackson Carreiro da 
Rocha pontuou a necessidade de que primeiro fosse feita a rede de manilhas na referida Estrada, 
para posteriormente ser feito o asfaltamento ou ensaibramento. Falou da necessidade de realizar 
a poda de árvores na Estrada de Serra do Capim dos Teixeiras. Aparteando, a Vereadora 
Gilmara Bevilacqua da Silveira usou da palavra para parabenizar os organizadores do 
Campeonato de Futevôlei realizado no Complexo Esportivo do Distrito de Anta. Adriana 
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Ferreira Ribeiro: Iniciou sua fala afirmando ter realizado algumas visitas para fiscalização em 
várias localidades do Distrito de Anta. Disse ter repassado as demandas ao Fiscal de Obras e o 
agradeceu por prontamente atender suas solicitações. Falou sobre a reunião realizada no 
Loteamento Riacho Doce, no Bairro São José, com a presença do Prefeito, Sr. Breno José de 
Souza Junqueira, para debater as demandas da localidade. Aparteando, o Vereador André de 
Jesus Silva afirmou ter solicitado ao Prefeito durante a referida reunião para que providenciasse 
a roçada do trecho entre as propriedades do Loteamento e a BR 393, tendo em vista o risco de 
aparecimento de animais peçonhentos. Em continuidade, a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro 
falou de seu Requerimento solicitando ao Executivo Municipal a aplicação da Lei Municipal nº 
2.911 de 24 de junho de 2021, de autoria dessa Vereadora, o qual dispõe sobre a autorização ao 
município em ofertar segurança às instituições municipais de ensino as crianças e adolescente 
e dá outras providências. Pediu ao Executivo Municipal que olhasse a demanda com atenção, 
tendo em vista a importância de prezar pela segurança das crianças e adolescentes no ambiente 
escolar. Falou de sua Indicação solicitando a criação do centro de referência da pessoa com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA), denominado "Casa Do Autista". Aparteando, o 
Vereador Uilson Assis da Silva parabenizou a colega pela iniciativa. Destacou a importância 
de ofertar atendimento apropriado às pessoas com TEA. Disse que teria agendado reunião com 
representantes do Executivo Municipal e da Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais – 
APAE para debater assuntos afetos ao atendimento dos munícipes. Em continuidade, a 
Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro falou de sua Indicação solicitando a possibilidade de 
disponibilizar um transporte escolar para os estudantes universitários do município de Sapucaia 
que estudam no período noturno da Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro – Instituto 
Três Rios. Aparteando, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger parabenizou a colega pela 
iniciativa. Afirmou ter conversado com a Secretária de Educação, Sra. Rosane Paixão Abreu 
Soffe, sobre a referida solicitação, onde foi informado de que seria solucionado o mais breve 
possível. Aparteando, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira afirmou ter solicitado 
diversas vezes à Secretaria de Educação o referido transporte. Disse ter recebido como resposta 
de que não seria atribuição do Executivo Municipal conceder tal transporte. Falou sobre a falta 
de veículos disponíveis que pudessem realizar o transporte desses alunos no horário. Disse 
esperar que a demanda agora fosse solucionada. Em continuidade, a Vereadora Adriana Ferreira 
Ribeiro finalizou sua fala agradecendo a presença dos representantes do Sindicato Estadual dos 
Profissionais da Educação – SEPE nesta Casa. Thiago da Fonseca Wermelinger: Iniciou sua 
fala dando boas-vindas à nova Procuradora Jurídica desta Casa, Sra. Dayana da Conceição de 
Almeida. Falou da necessidade de realizar melhorias na Estrada da Brogonha, Distrito de Vila 
do Pião. Disse ter conversado com o Fiscal de Obras e que a demanda seria resolvida o mais 
breve possível. Afirmou ter fiscalizado o péssimo estado de conservação da Estrada da Boa 
Esperança. Disse ter conversado com o Prefeito e que o mesmo afirmou que providenciaria o 
ensaibramento da referida localidade, objetivando minimizar os transtornos causados aos 
munícipes que trafegam pelo trecho, até que fosse possível realizar o asfaltamento. Agradeceu 
aos representantes do Sindicato Estadual dos Profissionais da Educação – SEPE pela presença 
nesta Casa. Pediu apoio do Presidente desta Casa para solicitar à Viação Progresso para que 
autorizasse o ônibus que faz a rota Vila do Pião X Aparecida que buscasse os passageiros dentro 
do VP Auto Posto, e não às margens da BR 116, tendo em vista a falta de guarita de ônibus no 
local. Disse que encaminharia Requerimento à Viação Progresso para que disponibilizasse a 
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rota dos ônibus por um aplicativo de celular, objetivando otimizar a vida dos munícipes que 
fazem uso de transporte público em seu dia a dia. Disse que solicitaria ao Executivo Municipal 
que intercedesse junto à Viação Progresso objetivando disponibilizar horários gratuitos aos 
domingos nas linhas municipais de transporte público. Aparteando, a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro parabenizou o colega pela iniciativa. Pontuou a importância de investimento e 
melhorias no transporte público municipal. Em continuidade, o Vereador Thiago da Fonseca 
Wermelinger usou da palavra para criticar novamente a empresa LIGHT e falar da convocação 
para a Audiência Pública nesta Casa. Salientou os transtornos causados aos munícipes com as 
constantes quedas de energia. Falou de sua Indicação solicitando a reforma do campo do 
Distrito de Aparecida, incluindo a instalação de refletores e arquibancada, além da reparação 
do muro. Comentou os projetos desenvolvidos no espaço e a necessidade de melhorias para 
melhor atender à população. Falou de sua Indicação solicitando que seja implantada uma 
academia ao ar livre no campo de futebol da Conceição, Distrito de Aparecida. Salientou a 
importância de investimentos em projetos voltados para a área do esporte e lazer. Agradeceu 
ao Executivo Municipal por disponibilizar ônibus para realizar o transporte para os jogos das 
crianças inscritas no Projeto de Escolinha de Futebol no Distrito de Aparecida. Finalizou sua 
fala afirmando que buscaria mais projetos voltados para o esporte para o Município. André de 
Jesus Silva: Iniciou falando de sua Indicação solicitando a reforma e reestruturação da 
construção de alvenaria e instalações da caixa d’agua que serve de abastecimento para a 
população no Bairro São João, situada na Rua Davi Francisco Pires. Afirmou ser esta uma 
solicitação dos moradores da localidade. Falou de sua Indicação solicitando a reforma, 
revitalização e iluminação do escadão, localizado ao lado do Alcoólicos Anônimos – AA, no 
Distrito de Anta. Parabenizou o Fiscal de Obras do Distrito de Anta pelo trabalho realizado, 
mesmo com equipe reduzida. Disse ter visitado o Colégio Estadual Municipalizado de Anta – 
CEMA e a Escola Municipalizada do Bairro São João, juntamente com a Vereadora Gilmara 
Bevilacqua da Silveira. Agradeceu as equipes diretivas pela recepção. Finalizou sua fala 
colocando-se à disposição para ouvir e repassar as demandas das instituições de ensino da rede 
municipal. Rildo Rodrigues de Souza: Iniciou sua fala agradecendo ao Executivo Municipal 
por atender sua solicitação e realizar a climatização das salas de aula do Colégio CEMP, em 
Vila do Pião. Afirmou ter visitado a referida instituição de ensino, juntamente com o Vereador 
Jackson Carneiro da Rocha para acompanhar e fiscalizar a entrega dos kits escolares aos alunos. 
Afirmou ter levado à conhecimento do Deputado Federal Bebeto a necessidade de intervir junto 
à empresa LIGHT sobre as constantes queda de energia elétrica e os transtornos causados aos 
munícipes. Disse estar buscando junto aos Municípios de Guapimirim, Teresópolis e São José 
do Vale do Rio Preto uma parceria para implantação de um projeto de Equoterapia no 
Município. Aparteando, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira usou da palavra para 
explicar o funcionamento e os benefícios da equoterapia para o tratamento de pessoas com 
necessidades especiais. Parabenizou o colega pela iniciativa. Aparteando, o Vereador Carlos 
Eduardo Ponte de Araújo falou sobre os benefícios do referido projeto para cadeirantes, crianças 
com Transtorno do Espectro Autista – TEA, dentre outros. Em continuidade, o Vereador Rildo 
Rodrigues de Souza sugeriu que fossem implantados dois polos do referido projeto, um no 
Distrito de Vila do Pião e um em Sapucaia. Afirmou que agendaria reunião com o Prefeito, Sr. 
Breno José de Souza Junqueira, para tratar desta e de outras demandas. Pediu à Secretária de 
Assistência Social, Sra. Magda Welida Jardim Dalloz, que olhasse a falta de profissionais no 
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CRAS do Distrito de Vila do Pião e que estudasse a possibilidade de aumentar o número de 
cestas básicas ofertadas para a referida localidade. Parabenizou a Secretaria de Educação pelo 
início das atividades do ano letivo sem muitas intercorrências. Parabenizou a Secretaria de 
Infraestrutura, na pessoa do Fiscal de Obras do Distrito de Vila do Pião e toda sua equipe, pelo 
trabalho realizado. Pediu que fosse realizada a troca de lâmpadas queimadas no Centro do 
Distrito de Vila do Pião. Finalizou sua fala salientando que estaria trabalhando em prol dos 
interesses da população. Fabiano de Souza Teixeira: Iniciou sua fala parabenizando os 
Mestres de Capoeira Pinguim e Mideixa, pela realização do XI Batizado, Troca de Cordéis e 
Intercâmbio Cultural, que ocorreu no Ginásio Poliesportivo de Sapucaia. Falou de sua Indicação 
solicitando ao Executivo Municipal que elaborasse um Projeto de Lei visando a 
Regulamentação do Trânsito no centro do Município de Sapucaia. Afirmou ter conversado com 
representantes do Executivo Municipal, onde foi informado de que o referido Projeto estaria 
em elaboração e logo seria encaminhado para apreciação desta Casa. Falou de sua Indicação 
solicitando a necessidade de implementação de vagas de estacionamento prioritárias para idosos 
e deficientes no trânsito do município de Sapucaia. Disse ter conversado com o Prefeito, Sr. 
Breno José de Souza Junqueira, sobre a urgência e necessidade da demanda, tendo em vista os 
transtornos causados às pessoas com deficiências que necessitam de vaga para estacionamento 
no Centro de Sapucaia. Parabenizou o Vereador Rildo Rodrigues de Souza pelo projeto da 
equoterapia, solicitação sua nos últimos quatro anos nesta Casa. Salientou que o Município teria 
as instalações e os animais apropriados para realização das atividades do Projeto no Clube do 
Cavalo. Pediu que fosse estudada a possibilidade de expandir o projeto para todos os Distritos, 
tendo em vista a crescente demanda de pessoas com necessidades especiais no Município. 
Finalizou sua fala informou a todos sobre a posse da nova Procuradora Jurídica desta Casa, Sra. 
Dayana da Conceição de Almeida. Ninguém mais desejando usar da palavra, o Sr. Presidente 
determinou que se passasse à Ordem do Dia, havendo constado em sua pauta o seguinte: 
Projetos de Lei (Votação Única): Projeto de Lei n° 003/2025 de Autoria da Mensagem n° 
002/2025: Altera a redação do art. 21 da Lei Complementar n° 003/2017, que institui a Planta 
Genérica de Valores de Sapucaia. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado 
por todos. Projeto de Lei n° 004/2025 de Autoria da Mensagem n° 003/2025: Cria e implanta 
a Residência Inclusiva no Município de Sapucaia. Colocado em discussão e em votação o 
Projeto foi aprovado por todos. Projeto de Lei n° 005/2025 de Autoria da Mensagem n° 
006/2025: Altera a redação dos artigos 49, 50, II e 51 e inclusão do inciso IV no artigo 28 da 
Lei Municipal n° 3.167/2025, que dispõe sobre a Estrutura Administrativa da Prefeitura 
Municipal de Sapucaia. Colocado em discussão o Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo, 
solicitou o pedido de Vista ao Projeto. Os Vereadores Rildo Rodrigues de Souza, Jackson 
Carneiro da Rocha, Gilmara Bevilacqua da Silveira, André de Jesus Silva declararam seus votos 
favoráveis ao pedido de Vista. O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger usou da palavra 
para declarar antecipadamente seu voto contrário ao pedido de vista. Colocado em votação o 
pedido de vista foi aprovado pelos Vereadores, André de Jesus Silva, Carlos Eduardo Ponte de 
Araújo, Gilmara Bevilacqua da Silveira, Gleiderson Corrêa Gonçalves, Jackson Carneiro da 
Rocha, Rildo Rodrigues de Souza e Uilson Assis da Silva. Projeto de Lei n° 006/2025 de 
Autoria da Mensagem n° 007/2025: Concede Reajuste Salarial Anual aos Servidores Públicos 
Municipais Estatutários Ativos, Inativos e Pensionistas. Colocado em discussão o Vereador 
Carlos Eduardo Ponte de Araújo solicitou o Pedido de Vista ao Projeto. Os Vereadores 
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Gleiderson Corrêa Gonçalves, Gilmara Bevilacqua da Silveira,  Rildo Rodrigues de Souza e 
André de Jesus Silva corroboraram com o Vereador e justificaram  o pedido de Vista ao Projeto, 
sendo necessário ajustes, tendo em vista que algumas classes profissionais que continuariam 
recebendo abaixo do valor do salário mínimo atualizado. Afirmou que não seriam contrários ao 
reajuste, apenas solicitaram que fossem ajustados certos itens do referido Projeto. Afirmaram 
que conversariam com representantes do Executivo Municipal, e caso necessário fariam uma 
Sessão Extraordinária para que o reajuste fosse concedido no pagamento de fevereiro. O 
Vereador Uilson Assis da Silva usou da palavra para justificar que o pedido de vista do referido 
Projeto impediria o recebimento do reajuste salarial pelos servidores públicos municipais já no 
mês de fevereiro, mesmo este tendo efeito retroativo a janeiro. Disse ser favorável ao pedido 
de vista, mas ressaltou que seria necessário debater com o Executivo Municipal sobre as 
mudanças necessárias no referido Projeto. O Presidente usou da palavra para explicar que o 
ajuste para que todos os servidores recebessem igual ou acima do salário mínimo poderia ser 
feito como forma de complemento e não necessitaria de apreciação desta Casa. Colocado em 
votação o pedido de vista foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 007/2025 de 
Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Denomina próprio municipal em 
Anta – 2° Distrito. Residência Inclusiva Lydia Francisco Muniz. Colocado em discussão fez 
uso da palavra a autora do Projeto, que justificou a justa e merecida homenagem à Senhora 
Lydia, carinhosamente conhecida como “Tia Lydinha” pelos moradores do Distrito de Anta. O 
Vereador André de Jesus Silva usou da palavra para parabenizar a colega pela iniciativa. 
Colocado em votação o Projeto foi aprovado por todos. Projeto de Lei n° 008/2025 de Autoria 
da Mensagem n° 008/2025: Acrescenta Parágrafo Único ao Artigo 2° da Lei Municipal n° 
3.163/2024, e dá outras providências. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi 
aprovado por todos. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou – em nome de Deus 
– encerrados os trabalhos, marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia dezessete de 
fevereiro do ano corrente, à hora regimental, e solicitou que fosse lavrada a presente ata. 
 
Fabiano de Souza Teixeira (Presidente) ____________________________________________ 

Uilson Assis da Silva (Vice-Presidente) ___________________________________________ 
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